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Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
Έκθεση Ευρυδίκη 2023 

Η Αγγλική γλώσσα είναι η πρώτη ξένη γλώσσα (98.3% των Ευρωπαίων μαθητών/τριών μαθαίνουν 
Αγγλικά) και διδάσκεται υποχρεωτικά σχεδόν σε όλα τα εκπαιδευτικά συστήματα. Η έρευνα 
Ευρυδίκη αφορά 39 εκπαιδευτικά συστήματα στις 37 χώρες μέλη του Δικτύου Ευρυδίκη (27 κράτη 
μέλη της ΕΕ και Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Ελβετία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Μαυροβούνιο, 
Βόρια Μακεδονία, Νορβηγία, Σερβία και Τουρκία). 

1) Συγκριτικά στοιχεία για την εξειδίκευση των εκπαιδευτικών που διδάσκουν ξένες γλώσσες 
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.  

 
σελ.100 

Στα Ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα επικρατούν τρείς προσεγγίσεις όσον αφορά την διδασκαλία 
ξένων γλωσσών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (σε αντίθεση με την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 
όπου εξειδικευμένοι εκπαιδευτικοί διδάσκουν ξένες γλώσσες). Σε 14 εκπαιδευτικά συστήματα την 
ευθύνη για τη διδασκαλία των ξένων γλωσσών στο δημοτικό την έχουν αποκλειστικά εξειδικευμένοι 
εκπαιδευτικοί (specialist teachers) οι οποίοι είναι καταρτισμένοι αποκλειστικά στη διδασκαλία ξένων 
γλωσσών. Σε 11 εκπαιδευτικά συστήματα την ευθύνη έχουν οι γενικοί εκπαιδευτικοί (generalist 
teachers) και σε 10 εκπαιδευτικά συστήματα την ευθύνη της διδασκαλίας την έχουν και οι δύο, 
δηλαδή γενικοί και εξειδικευμένοι εκπαιδευτικοί. Σε αυτά τα συστήματα στα πρώτα 3 χρόνια της 
δημοτικής εκπαίδευσης συνήθως διδάσκουν και οι δύο, γενικοί και εξειδικευμένοι εκπαιδευτικοί, 
ενώ από το τέταρτο έτος και πάνω, την ευθύνη της διδασκαλίας την έχουν αποκλειστικά οι 
εξειδικευμένοι εκπαιδευτικοί. Στην Πορτογαλία, Βοσνία, Ερζεγοβίνη και Σερβία κανένα άλλο  
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μάθημα, πέραν των ξένων γλωσσών, δεν διδάσκεται από εξειδικευμένους εκπαιδευτικούς στην 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση . 

 

2) Συγκριτικά στοιχεία για την κατανομή του διδακτικού χρόνου στην διδασκαλία της 1ης και 2ης 

ξένης γλώσσας στην υποχρεωτική εκπαίδευση στην Ευρώπη. 

 
σελ.124 

 
Σημείωση: Το πιο πάνω γράφημα παρουσιάζει στοιχεία από το 2020-2021. Ο διδακτικός χρόνος για 
τη διδασκαλία της Αγγλικής γλώσσας στην Ελλάδα έχει αυξηθεί το 2021-2022 κατά 3 περιόδους στη 
Δευτεροβάθμια εκπαίδευση (η αύξηση δεν φαίνεται στο πιο πάνω γράφημα) με αποτέλεσμα στην 
Ελλάδα οι μαθητές των δημοσίων σχολείων να αποφοιτούν στο επίπεδο Γ1 (C1 level, ΚΕΠΑ). Τέλος, 
αξίζει να σημειωθεί ότι οι Πανελλήνιες εξετάσεις είναι επίπεδο Γ1. 
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Πηγή: 

Έκθεση Ευρυδίκη 2023,  (Το Ευρωπαϊκό  Δίκτυο Πληροφόρησης  για  τα  εκπαιδευτικά   
συστήματα  και  τις  πολιτικές  στην  Ευρώπη). 

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/publications/key-data-teaching-languages-school-europe-2023-
edition 
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